
DOLNOŽIVOTICKÝ
ZPRAVODAJ

OBČANŮ DOLNÍCH ŽIVOTIC A HERTIC BŘEZEN-KVĚTEN3čís
lo

2
0
2
5

12-14 Spolky a jejich aktivity 
v uplynulém období

3-7 Dění v obci  
+ akce konané v obci

8-11 Základní škola, 
 mateřská škola, družina

14-16  Pozvánky na akce  
konané v obci



VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
zdravím Vás všechny u pravidelné-

ho vydání našeho zpravodaje, abych 
Vás informoval o dění v obci. Trou-
fám si říci, že se pořád něco děje, pro-
to je stále co řešit, na čem pracovat 
a co sdělovat.

Měsícem červnem se nám rozjedou 
stavební práce v obci. Jelikož koncem 
května proběhne konečně administra-
tivní kolaudace zatrubnění části kana-
lizace v Herticích, budeme část cesty 
nově asfaltovat. Zastupitelstvo vybralo 
nejvýhodnější nabídku od �rmy SILNI-
CE MORAVA s.r.o.

Díky schválené dotace a příspěvku ve 
výši 100% z Ministerstva životního pro-
středí „Obnova infrastruktury pro život-
ní prostředí“ jsme obdrželi přes 500 tis. 
Kč na opravu „staré“ kanalizace z roku 
2009, která byla zanesena povodní. 
V  měsíci červnu bude probíhat čiště-
ní, monitoring a výsprava částí, kde 
prosakuje do kanalizace balastní voda. 
Tu musíme co nejdříve odstranit. Celá 
výsprava proběhne v celkové délce cca 
1250 m.

V červenci bude snad zahájena opra-
va chodníku na ulici Nádražní. Nyní ješ-
tě čekáme na poskytnutí dotace z Mo-
ravskoslezského kraje ve výši 500  tis. 
Kč, a věřím, že vše bude brzy potvrzeno 
a my budeme moci začít rekonstruovat 
nejstarší část chodníku, která nepro-
běhla opravou.

Od července do dubna roku 2026 
bude probíhat plánovaná oprava 
mostku na místní vlakové nádraží. Ob-
drželi jsem 90% dotaci z programu Ži-
vel 1, dokončujeme projekt a jakmile 
bude vydáno stavební povolení, stav-
ba může začít. Celková rekonstrukce se 
bude pohybovat v částce přes 2 mil. Kč. 

Dotaci na opravu tělocvičny se nám 
sice nepodařilo získat, ale provedli 
jsme opravu přístupového schodiště, 
opravili jsme střechu v předsálí a znovu 
budeme žádat, abychom mohli dokon-
čit alespoň průčelí budovy. V červnu 
provedeme opravu plotu, jak z přední 
části, tak také na sokolskou zahradu 
z ulice Za Humny.

Projekt Skautské zahrady míří také do 
svého zdárného cíle a nyní se rozhod-
ne, kolik �nančních prostředků obdr-
žíme od MAS Opavsko a kdy se začne 
projekt realizovat. Pokud zastupitelé 
realizaci schválí, bude se moci pro-
stranství kolem Skautovny  a Obecního 
úřadu těšit novým úpravám již v příš-
tím roce.

V měsíci květnu jsem byl osobně také 
na krajském úřadě s žádostí o individu-
ální dotaci na dokončení prací kaple 
sv. Salvatora. Podali jsme individuální 
žádost o �nanční prostředky na dokon-
čení oprav kaple. Žádost byla sepsána 
s požadavkem na dokončení oprav in-
teriérových omítek a jiných potřebných 
prací k provozu kaple. To, zda uspěje-
me, však není jisté, ale kdo nic nezkusí, 
nic nezkazí.

Obec bude mít novou komunální 
techniku. Konkrétně tedy traktor Kioti 
CX2510 s přívěsem, radlicí a rozme-
tadlem. Zaměstnanci jej využijí také 
k   přesunu bioodpadu a jiných mate-
riálů souvisejících s úklidem veřejných 
prostranství. Dodávka stroje bude pro-
vedena během léta.

V květnu jsme po dlouhé době muse-
li zrušit z důvodu nepříznivého počasí 
venkovní akci oblíbenou POHÁDKO-
VOU STEZKU. Nakonec jsem byl řád, že 
jsem tak učinil, protože málo kdo ví, ko-
lik organizátorů a programů je do této 
akce zapojeno. V dešti a zimě to však 
realizovat nelze. Tak zase za rok.

Pravidelné setkání Mikroregionu pro-
běhlo poslední týden v květnu. Ten-
tokrát setkání obcí organizovala obec 
Jakartovice a uskutečnilo se v její osadě 
v Bohdanovicích. Tradičně zde vystou-
pila místní dechovka a děti z naší Zá-
kladní školy. V červnu slavnostně přiví-
táme 7 nových občánků. 

Slavnostní a příjemná akce proběhne 
pro děti i  rodinné příslušníky v místní 
sokolovně. Před prázdninami proběh-
ne již tradiční ročník GULÁŠFESTU, 
který tentokrát proběhne na sokolské 

zahradě dne 21. 6. 2025. Touto akcí uza-
vřeme před prázdninami obecní dění 
v obci. O kulturu o prázdninách se po-
starají místní spolky svými produkcemi.

Věřím, že registrujete, kolik práce se 
zelení v obci je a že se snažíme vše zvlá-
dat tak, jak si příroda vyžaduje. Děkuji 
Vám všem, kteří svou aktivitou a pra-
cí pomáháte i přesto, že pracujete na 
obecních pozemcích, o které se staráte 
stejně tak jak o ty své.

Doufám, že se již počasí umoudří 
a pomalu se přehoupneme do letních 
dnů. S těmi z Vás, se kterými se neuvi-
dím, přeji příjemné léto prožité třeba 
i doma na zahrádkách, v přírodě nebo 
v exotice. Šťastné návraty domů a třeba 
u nějaké letní příležitosti na viděnou. 

Matěj Novák
Starosta obce

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU
12. a 26. června 2025

10. a 24. července 2025

SVOZ PLASTU
12. června 2025

10. a 31. července 2025

SVOZ PAPÍRU
19. června 2025

17. července 2025

SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU
31. května 2025
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DĚNÍ V OBCI

Veřejné opatrovnictví je zákonné zastupování občana na zá-
kladě rozhodnutí či usnesení soudu, kdy občan byl omezen ve 
svéprávnosti a soud ustanovil opatrovníkem příslušnou obec. 
Výkon opatrovnictví je výkonem přenesené působnosti.

Obce jako veřejní opatrovníci obdrží násobek paušální platby 
30.500 Kč na jednoho živého opatrovance podle jejich počtu 
rozhodné k 31. březnu 2025. Naše obec je opatrovníkem 40 
občanům. 

PRACOVNÍ NÁPLŇ OSOBY POVĚŘENÉ VÝKONEM VE-
ŘEJNÉHO OPATROVNICTVÍ ZA OBEC

Zaměstnanec obce vykonává funkci veřejného opatrovníka 
na základě zmocnění vydaného starostou obce. Tímto zmoc-
něním se prokazuje při zastupování opatrovaných občanů.

Pověřená osoba obce řeší s opatrovanými jejich individuální 
potřeby a problémy např. přijímání důchodů a sociálních dá-
vek, zajišťování a úhradu bydlení, řešení zdravotních a sociál-
ních problémů, doprovázení opatrovaných na jednání, správu 
jejich majetku, podává návrhy k soudu na schválení právních 
úkonů za osoby s omezenou svéprávností,

osobně zastupuje opatrované osoby u soudů, při jednáních 
s Policií České republiky a dalšími orgány. Udržuje pravidelný 
kontakt s opatrovanými v jejich domácnostech nebo zaříze-
ních sociálních služeb a zodpovídá za řádné hospodaření s �-
nančními prostředky opatrovaných.

Veřejný opatrovník je odpovědný ze svého výkonu funkce 
příslušnému soudu a krajskému úřadu dle územní příslušnosti 
v rámci výkonu státní správy.

CO JE TO OPATROVNICTVÍ?
Naše obec vykonává funkci veřejného opatrovníka zletilým 

osobám, které potřebují pomoc jiné osoby k ochraně svých 
práv a plnění svých povinností. Jedná se o osoby (opatrované), 
které nejsou schopny zcela právně jednat zejména v důsledku 
duševního onemocnění, mentální nedostatečnosti atd.

Opatrovnictví je upraveno několika zákony, avšak těmi nej-
důležitějšími jsou Občanský zákoník č. 89/2012 Sb. a zákon 
o Zvláštních řízeních soudních č. 292/2013 Sb.

KDO MŮŽE BÝT OPATROVNÍKEM?
Osoba příbuzná osoby opatrovaného nebo jiná fyzická oso-

ba, kterou si zvolí opatrovaný sám, se souhlasem konkrétní 
osoby.

V případě, že není známá osoba blízká, která by chtěla vyko-
návat funkci opatrovníka, ustanoví soud obec či město veřej-
ným opatrovníkem podle toho, kde má opatrovaný faktické 
bydliště. 

CO ZNAMENÁ OMEZENÍ VE SVÉPRÁVNOSTI?
Žádná osoba nemůže být soudem zcela zbavena svépráv-

nosti, může být jen omezena a to musí být přesně vymezeno 
soudním rozhodnutím, nejdéle však na dobu 5 let. Nikoho není 
možné omezit v běžných záležitostech každodenního života.

Naše obec se v praxi setkává s omezením svéprávnosti, kdy 
soud stanovil rozsah povinností opatrovníkovi v těchto oblas-
tech: např. nakládání s majetkem, uzavírání smluv, vyřizování 
si  přiznání dávek státní sociální podpory, zastupování v dědic-
kém řízení, řešení dříve vzniklých exekucí a rozhodování o zále-
žitostech týkajících se zdravotního stavu. 

CO NENÍ V KOMPETENCI OPATROVNÍKA?
V neběžných záležitostech se k naložení se jměním opatrova-

ného vyžaduje schválení příslušného soudu např. přijetí dědic-
tví, nakládaní s nemovitými věcmi ve vlastnictví opatrovaného 
a jeho zavázání k trvajícímu či opakovanému plnění na dobu 
delší než tři roky. 

KDY FUNKCE OPATROVNÍKA ZANIKÁ?
Opatrovnictví může zaniknout smrtí opatrovaného nebo od-

voláním opatrovníka. 
Soud může také opatrovníka odvolat na jeho žádost nebo 

na žádost opatrovaného v případě, že opatrovník neplní řádně 
své povinnosti.

Za Obecní úřad
Jana Víchová

veřejný opatrovník

Vážení spoluobčané,
v měsíci dubnu byly do každé domácnosti v naší obci roznese-
ny dotazníky, jejichž cílem bylo zjistit potřeby seniorů a osob se 
zdravotním znevýhodněním v obci.

Výsledkem je zhodnocení 14 dotazníků, které nám byly vrá-
ceny na obecní úřad.

Dotazník vyplnilo 11 žen a 3 muži.
Mezi dotazovanými občany jsou převážně senioři ve věku 60 

let a více. Z dotazníku je patrné, že se jedná o soběstačné seni-
ory, kteří zatím nevyužívají žádnou sociální službu a převážně 
chtějí dožít ve svém domácím prostředí se zajištěním domácí 
péče. Další skupina seniorů bude umístění v sociální službě ře-
šit, až bude nemohoucí. 

Při rozhodování, kterou sociální službu zvolit, je důležité za-
myslet se nad konkrétními potřebami žadatele. Cílem soci-
álních služeb je podpořit soběstačnost klienta a umožnit mu 
setrvat co nejdéle ve vlastním domácím prostředí. Naše obec 
nabízí možnost využít terénní pečovatelskou službu za úhra-
du, která je vhodná především pro ty, kteří ocení praktickou 
pomoc v běžném životě, ale nepotřebují lékařskou péči. Tato 

služba je poskytována v časovém rozmezí dnů, týdnů či měsí-
ců, dle potřeb žadatele.

V případě, že nevíte, kde a jak o sociální službu požádat, nebo 
kde vyřídit sociální dávky, můžete nás kontaktovat na obecním 
úřadě a najdeme společně řešení pro vaši konkrétní situaci.

V dotazníku byla také otázka, jaké aktivity dle vašeho názoru 
v naší obci chybí nebo nejsou dostatečné pro váš aktivní způ-
sob života. Je zřejmé, že je z vaší strany největší zájem o pohy-
bové aktivity pro seniory a také o výlety či exkurze. V současné 
době jsme již uskutečnili poznávací výlety nejen pro seniory, 
ale také pro ostatní zájemce a budeme v tom pokračovat. Také 
jsou pořádány pravidelné besedy pro seniory ve skautské klu-
bovně. Novým podnětem pro nás je, zajistit pohybové aktivity 
pro seniory, které budou odpovídat jejich možnostem.

Děkujeme za vaší spolupráci při vyplňování dotazníku, vaše 
zapojení je pro nás přínosem a přispívá ke zlepšení kvality ži-
vota seniorů a osob se zdravotním znevýhodněním v naší obci.

Za Obecní úřad
Jana Víchová

veřejný opatrovník

OBEC DOLNÍ ŽIVOTICE V ROLI VEŘEJNÉHO OPATROVNÍKA

VYHODNOCENÍ: 
DOTAZNÍK PRO SENIORY A OSOBY SE ZDRAVOTNÍM ZNEVÝHODNĚNÍM
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Uveďte prosím svůj věk
o   18-35 let
o   36-49 let
o   50-59 let
o   60-69 let – 7 dotázaných
o   nad 70 let – 7 dotázaných 

Do jaké skupiny byste se zařadil/a?
o   senior – 12 dotázaných
o   osoba s pohybovým znevýhodněním – 1 dotázaný
o   osoba se zrakovým znevýhodněním
o   osoba se sluchovým znevýhodněním – 1 dotázaný
o   pečuji o seniora, ev. osobu se znevýhodněním
o   jiné možnosti, uveďte zde

V domácnosti žijete?
o   sám/sama – 3 dotázaní
o   s manželem/manželkou, ev. partnerem/partnerkou – 9 dotázaných
o   vícegeneračně (s dětmi, ev. jejich rodinami) – 2 dotázaní
o   jiný typ soužití, uveďte zde

Co vám působí největší obtíže ve vašem domácím prostředí?
o   zajištění chodu domácnosti (např. vaření, úklid, donáška nákupu, praní prádla, drobné opravy v bytě)– 2 dotázaní
o   omezená soběstačnost (obtížně se pohybuji po domě, bytě) – 2 dotázaní
o   péče o vlastní osobu (kadeřník, pedikúra, osobní hygiena atd.)– 1 dotázaný
o   nedostatek informací (nevím, o co mohu žádat, kdo mi může pomoci apod.) – 1 dotázaný
o   omezené možnosti kontaktů s okolím a osamocenost
o   jiná situace, uveďte zde – 3 dotázaní bez uvedení jiné situace

Co vám působí největší obtíže mimo Vaše domácí prostředí?
o   dopravní dostupnost lékařů – 2 dotázaní
o   dostupnost sociálních služeb – 1 dotázaný
o   dopravní dostupnost obchodů, služeb a úřadů – 1 dotázaný
o   pohyb v obci (např. nastupování do autobusů, nevyhovující stav chodníku) – 1 dotázaný
o   jiná situace, uveďte zde – 3 dotázaní bez uvedení jiné situace

Využíváte vy osobně v současné době nějakou konkrétní sociální službu nebo pomoc?
o   Osobní asistenci (doprovod k lékaři, na úřady atd.)
o   Denní stacionář (zařízení, které osoba navštěvuje určité dny v týdnu)
o Pečovatelskou službu (služba poskytována v domácnosti nebo zařízeních sociálních služeb, např. pomoc s osobní 

hygienou, úklid domácnosti)
o   dovoz obědů k vám domů – 5 dotázaných
o   dovoz nákupu k vám domů – 1 dotázaný
o   jinou, uveďte zde – 4 dotázaní, službu bych využil/a v budoucnu, momentálně ji nepotřebují

Pokud sociální služby nevyužíváte, uveďte důvod
o   o sociální služby nemám zájem
o   zatím je nepotřebuji  – 14 dotázaných
o na sociální služby mi chybí dostatek �nančních prostředků
o nemám dostatečné informace o poskytování sociálních služeb
o nevím kde, a jak si sociální služby zajistit bez pomoci jiné osoby
o jiný důvod, uveďte zde

Které z následujících aktivit dle vašeho názoru v naší obci zcela chybí nebo nabídka není dostatečná pro vaši předsta-
vu aktivního způsobu života?

o   klub pro seniory
o   besedy se zajímavými lidmi, přednášky apod. – 1 dotázaný
o   zájmové a vzdělávací kurzy (např. tréninky paměti, výuka PC či jazyků, ruční práce apod.) – 1 dotázaný
o   tematické procházky, výlety, exkurze – 3 dotázaní 
o   pohybové aktivity pro seniory – 4 dotázaní
o   jiné možnosti, uveďte zde – 2 dotázaní, např. cyklostezka pro bezpečnou jízdu na kole
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Měli byste zájem o terénní pečovatelskou službu v naší obci, která by vám pomohla s úklidem domácnosti, nákupy, 
pomoc při hygieně atd? Ceny služeb se řídí vyhláškou ministerstva práce a sociálních věcí č. 505/2006 Sb., kterou se 
provádějí některá ustanovení zákona sociálních službách č. 108/2006 Sb.

o   ano – 1 dotázaný
o   ne – 7 dotázaných
o   jiné možnosti, uveďte zde – 3 dotázaní, bez uvedení jiné situace

V případě, že byste chtěli využívat terénní pečovatelskou službu v naši obci, v jakých časových frekvencích byste tuto 
službu využili?

o   1x – 2x týdně – 4 dotázaní
o   každodenně
o   1x – 2x za měsíc
o   3x za měsíc
o   nemám vůbec zájem o terénní pečovatelskou službu – 9 dotázaných

Uvažujete o pobytu v Domově seniorů, ev. v jiné pobytové službě?
o   ano, rád/a bych využil/a tuto službu co nejdříve
o   ano, ale potřebuji pomoc s vyřízením žádosti
o   ano, ale až v případě, že bych byl/a nemohoucí – 7 dotázaných 
o   ne, chtěl/a bych dožít v domácím prostředí se zajištěním domácí péče – 6 dotázaných

Máte informace o Domě s pečovatelskou službou v naší obci? Do DPS může být přijat žadatel, který pobírá starobní 
nebo invalidní důchod nejméně ve II. stupni. Obec s nájemníkem uzavírá nájemní smlouvu, případně smlouvu o po-
skytování pečovatelských služeb, které se však hradí zvlášť, dle jednotlivých úkonů.

o   ano, mám veškeré informace – 8 dotázaných
o   ne, tento druh služby neznám
o   informace o DPS jsem získal/a z tohoto dotazníku – 1 dotázaný
o   nikdy bych se tam nenastěhoval/a z těchto důvodů, uveďte zde – 2 dotázaní, budu to řešit až přijde čas

Víte, že v naší obci je možnost využití placeného obecního senior taxi při dopravě k lékaři?
o   ano, vím o této možnosti – 11 dotázaných
o   nemám o této službě žádné informace
o   nepotřebuji využívat tuto dopravu, k lékaři mě dopravuje rodina – 3 dotázaní
o   v případě, že máte jiné požadavky na tuto službu uveď

ŽÁDOST O ZAPŮJČENÍ PAMÁTEK 
ZE SOUKROMÉHO MAJETKU RAZUMOVSKÝCH:
VÝSTAVA: RAZUMOVŠTÍ Z VIKŠTEJNA. ODYSEA EMIGRACE
SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM, HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA
OD 23. 9. 2025 – DO 1. 4. 2026

Na základě zápůjčky rodinných památek ze sou-
kromého majetku Alexandra, Tatiany Razumov-
ských (portréty, grafické listy, veduty sídel, fotoa-
lba, předměty denní potřeby a další memorabilia), 
žijících dnes v Rakousku, bude představena his-
torie této původem ukrajinské šlechtické rodiny. 
Jádro výstavy bude představovat prezentace je-
jich kulturních a hospodářských aktivit na Opav-
sku (včetně prezentace dochovaných nemovitých 
památek nejen v Dolních Životicích). Opomenut 
nebude ale ani jak jejich příchod do střední Evro-
py a  diplomatický aktivity u habsburského dvora 
v době po napoleonských válek, tak období vynu-

ceného odchodu z Československa a exil po druhé 
světové válce. Na výstavě budou k vidění také zdo-
kumentované vzpomínky hraběte Alexandra Razu-
movského, který dětství v období první republiky 
a nacistické okupace prožil střídavě ve Dolních Ži-
voticích, Opavě a Vídni.

Žádáme občany, kteří by měli k dispozici jaké-
koliv předměty spjaté s historií zámku Dolní Ži-
votice a byli by ochotni zapůjčit k výstavě, aby 
se přihlásili na místním Obecním úřadě k  do-
mluvě zápůjčky do 31. 5. 2025.  

Děkujeme za spolupráci
Starosta obce
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Obecní úřad opět zorganizoval nejen pro své seniory, 
ale všechny zájemce z obce další jednodenní výlet. Tento-
krát do Nového Jičína, města klobouků, Valašského Mezi-
říčí výrobny gobelínů a muzea řeznictví v Krásnu. 

Atmosféra výletníků se nesla jako vždy v pozitivním duchu 
a přátelské atmosféry. Vše klaplo s absolutní přesností a ča-
sovým itinerářem. Tentokrát byl cíl výletu zcela poznávací 
a věřím, že velice zajímavý. Jsem moc rád, že se tato aktivita 

uchytila a děkuji převážně místním seniorům a seniorkám, 
kteří jsou nositeli této myšlenky a nápadu. Právě oni vždy 
přednesou svůj nápad a zájem a obec jej realizuje. Věřím, že 
opět další výlet, který se plánuje na konec roku, nabere další 
výletníky z obce a okolí. Děkuji Vám za vytvoření perfektní 
a pohodové atmosféry. I já se těším na další společně tráve-
ný čas na cestách. 

Starosta obce

JEDNODENNÍ VÝLET S OBCÍ
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VELIKONOCE V OBCI
Velikonoce se u nás v obci nesly nejen ve znamení 

příchodu hezkého počasí, ale Vaše aktivity umocnily 
slavnostní ráz křesťanských svátků. 

Poděkování patří kulturní komisi za provedenou veliko-
noční výzdobu. Také občanům za jejich velikonoční ak-
tivity. Místní schole, tedy zpěvákům a zpěvačkám, které 

vystoupili se svým uměním na Boží hod velikonoční v míst-
ním chrámu. Odpolední aktivity se nesly v duchu tvořivém 
a pro děti. Tímto děkuji také „Rozvoji dítěte s Anett“, která 
připravila krásnou stezku plnou úkolů a aktivit. Ta přilákala 
nejen místní občany, ale i desítky návštěvníků z okolí.

Starosta obce
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VÁŽENÍ RODIČE, PŘÁTELÉ ŠKOLY, 
čas se nedá zastavit pro nikoho z nás, tak není pře-

kvapující, že za měsíc a pár dnů máme závěr školního 
roku. Školní rok proletěl mezi prsty a opět můžeme 
na mnohé už jen vzpomínat. Po uzavření předešlého 
zpravodaje se v naší základní i mateřské škole usku-
tečnila řada úspěšných a obohacujících akcí. 

Kurz pro předškoláky se velmi vydařil, děti byly nadše-
né, užily si společné chvíle s prvňáčky a odnesly si mno-
ho obohacujících zážitků. Velkou radost způsobil příchod 
Hasíka, což je oblíbený preventivně výchovný program 
HZS Moravskoslezského kraje, jehož obsahem je výcho-
va dětí v oblasti požární ochrany a obrany obyvatelstva. 
Naši školu společně s Hasíkem navštívily hasičky Lucie 
Čermínová a Lucie Hymlárová. V březnu se naše škola zú-
častnila soutěže Funny English Day, která probíhala v ZŠ 
Vrchní v  Opavě. Celkem mezi sebou soupeřilo 23 týmů, 
přičemž každý tým tvořili čtyři soutěžící. Naši školu skvě-
le reprezentovali Tomáš Staněk, Lea Pavlíčková, Michaela 
Grabiášová a Marie Byrtusová. Soutěžící se museli vypo-
řádat s  nejrůznějšími jazykovými úkoly, které prověřily 
jejich znalosti angličtiny i schopnost spolupráce. Přestože 
náš tým nestal na stupních vítězů, dostal se do první de-
sítky soutěžících. V dubnu naši druháčci a třeťáčci zavítali 
do prostor mateřské školy, kde školkovým dětem přečetli 
pohádku o přátelství mezi zvířátky a o tom, jak je důležité 
mít kamaráda.  Nezůstalo však jen u čtení, školáci vytvořili 
vlastní papírové loutky, kterými pohádku oživili a připravili 
si různé aktivity pro své kamarády. K dubnovým aktivitám 
dozajista patří Den Země, který slavily obě naše školičky. 
Do základní školy přiletěla návštěva z daleké Ameriky. 
Hostem byl pan Jiří Kejha, který žil 30 let v Americe v USA 
a v březnu se navrátil do České republiky. Pan Jiří, jehož 

snem od dětství byla práce kovboje, si tak splnil svůj sen 
a nám vyprávěl o americkém životě i s těžkou prací s koň-
mi. Děti z mateřské školy se v tento den vydaly na návštěvu 
k místním hospodářům, manželům Dučkovým, kteří dětem 
ukázali hospodářská zvířata i jejich jarní mláďata a předali 
své vlastní zkušenosti o chovu i životě těchto zvířat. V ma-
teřské škole měly děti velké množství naučných programů 
s různou tematikou, divadelních představení, navštívily 
Slezské zemské muzeum Opava, besedovaly s knihovnici 
paní Monikou Šnajdrovou, věnovaly se tématu dopravní 
výchovy, již stihly zrealizovat školní výlet do Arboreta a po-
nechaly vzkazy budoucím generacím v  kořenech nových 
vysázených ovocných stromů na školní zahradě.

Žáci základní školy taktéž besedovali v místní knihov-
ně, měli možnost jet na exkurzi v Charitě Opava, která 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE

Agama vousatá ve výuce

Škola v přírodě 2025
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MATEŘSKÁ ŠKOLA A DRUŽINA INFORMUJE

Charita Opava – exkurze s workshopem

byla spojena se samotným workshopem, který si všichni 
společně užili. Každý zúčastněný žák si odnášel množ-
ství vlastnoručně vyrobených, případně vyzdobených 
výrobků. Ani v základní škole nechybělo téma doprav-
ní výchovy a některé třídy využily nabízeného projektu 
Hygieny rukou v Slezské nemocnici Opava. V rámci pro-
jektu nechyběla instruktáž k mytí rukou, samotná kont-
rola čistých rukou pod UV lampou, malování na obličej, 
prohlídka nemocničních prostor dětského oddělení, 
veselí se zdravotními klauny a nafukovací balónek na 
rozloučenou. Velké těšení všech žáků naší školy bylo na 
školu v přírodě, která se letos uskutečnila v Koutech nad 
Desnou. Škola v přírodě se vydařila, v polovině týdne slu-
níčko vystřídal životodárný déšť, tak jsme mohli alespoň 
vyzkoušet kvalitu našich pláštěnek. Všichni zvládli turis-
tický výšlap na Červenohorské sedlo a veškeré nabízené 
aktivity. Před odjezdem na školu v přírodě se uskutečnilo 
školní kolo počítačové soutěže Bajtík, ve kterém uspěly 
Elen Hanáková a Lea Pavlíčková. Děvčata nás jela repre-
zentovat v rámci okresního kola do Základní školy Bože-
ny Němcové.  Tato počítačová soutěž letos zaznamenala 
rekordní počet soutěžích. Největší zájem byl o kategorii 
Kilobajtík, do které se zapojilo 40 žáků, a právě v něm 
i naše děvčata soutěžila. O to jsme měli ještě větší radost, 
když přišla na školní e-mail zpráva, že Lea Pavlíčková 
postupuje do �nále. Získala krásné 4. místo a zaslouží si 
velkou gratulaci a  poděkování za vzornou reprezentaci 
školy. 

Výčtem těchto aktivit náš společný školní rok ještě 
nekončí. 27. května nás čeká radostná událost. Všichni 
společně můžeme oslavit 115. výročí naší školy, na které 
Vás srdečně zvu. Červen je nejen obdobím zkoušení, pí-
semek a samotného vysvědčení, ale také výletů, projek-
tů, loučení s páťáky, předškoláky a další mnohé aktivity. 
V základní škole se můžeme těšit na polytechnickou vý-
chovu ve spolupráci s MAS Opavsko, kterou nám za�nan-
coval zřizovatel, kterému tímto děkujeme. 

Touto cestou děkuji všem zaměstnancům obou škol za 
práci, kterou vykonávali a vykonávají pro děti. Dětem dě-
kuji za skvělou reprezentaci a šíření dobrého jména školy 
i obce. Vám rodičům, prarodičům děkuji za veškerou spo-
lupráci, pomoc a podporu. Zřizovateli děkuji za spoluprá-
ci a veškerou pomoc. Všem Vám přeji radostné chvíle ve 
zdraví, štěstí, lásce a radosti.

Za ZŠ a MŠ Dolní Životice 
Lenka Smetanová

ředitelka školy

V naší školce proběhlo v uplynulých týdnech mnoho 
akcí, které dětem přinesly nové zážitky i poznatky. Rádi 
bychom vám je krátce představili a zároveň přiblížili, co 
nás ještě čeká.

Proběhl kurz pro předškoláky, během kterého se naši 
budoucí školáci připravovali na nástup do základní školy. 
Měli také možnost zúčastnit se zápisu do ZŠ, kterého se 
nezalekli a ukázali, co všechno už umí.

Navštívilo nás divadlo Smíšek s představením Ševcovská 
pohádka. Také jsme se s dětmi vypravili do místní knihov-
ny, kde si poslechly čtení, prohlížely knížky a dozvěděly se, 
jak to v knihovně funguje.

Na školní zahradě přibyly nové ovocné stromy. Děkuje-
me obci, která se o jejich výsadbu zasloužila spolu s MSID 
– regionální rozvojovou agenturou.

Děti si také užily naučný program Klaun Dopraváček, při 
kterém se zábavnou formou učily pravidla silničního pro-
vozu. Navštívili jsme muzeum v Opavě, kde děti objevova-
ly nové poznatky, prohlížely si exponáty a užily si společný 
výlet.

CO SE UDÁLO A CO NÁS ČEKÁ V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE

Návštěva místní knihovny – Sluníčka
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Sázení ovocných stromů na šk. zahradě v MŠ - Broučci

Den matek – Sluníčka

Den matek – Broučci

Krásným zážitkem bylo i velikonoční setkání v Řeznictví 
Na Hůrce – srdečně děkujeme manželům Grómanovým za 
pozvání, milé přijetí i chutné pohoštění.

U příležitosti Dne Země jsme navštívili místní hospodář-
ství – děti si mohly pohladit zvířátka a dozvědět se více 
o jejich chovu. Velké poděkování patří manželům Dučko-
vým a panu Lukášovi za jejich ochotu a čas.

Velký zájem vzbudila také beseda s Policií ČR, která pro-
běhla přímo na školní zahradě. Děti si mohly prohlédnout 
policejní auto i motorku a poslechnout si zajímavé infor-
mace o práci policistů.

Během května se uskutečnil zápis do MŠ na příští škol-
ní rok 2025/2026. Děti si zároveň připravily vystoupení ke 
Dni maminek, kterým chtěly udělat radost svým nejbliž-
ším.

A co nás ještě čeká? Plánujeme výlet, oslavu Dne dětí 
a samozřejmě slavnostní pasování našich předškoláků.

Za MŠ Dolní Životice 
Michaela Pospíšilová

zástupkyně ředitelky MŠ
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Květen nám přináší více slunných dní, které co nejví-
ce trávíme venku na procházkách nebo na školním hři-
šti. Zde dovádíme na průlezkách, hrajeme pohybové 
hry, soutěžíme nebo jen tak užíváme stínu v altánku.

V uplynulých měsících byly naše činnosti z velké čás-
ti zaměřené na jarní tématiku. V rukodělných činnos-
tech jsme vytvořili spoustu jarních dekorací převážně 
z  vlastnoručně nasbíraných přírodnin, kterými jsme 
zahalili do jarního hávu prostory školy. Na naše bu-
doucí spolužáky jsme pamatovali s  dárečky k zápisu 
do první třídy.  Před Velikonocemi jsme kromě malo-
vání kraslic společně nařezali vrbové pruty, z kterých 
si hoši i  některá děvčata upletli pomlázky. Měsíc du-
ben byl z velké části věnován ochraně naší planety. 
Den Země, který připadá na 22. dubna, je příležitostí 
připomenout si důležitost ochrany přírody a životního 
prostředí. Děti se aktivně zapojily do několika činnos-
tí, které rozvíjely jejich vztah k přírodě a učily je, jak 
mohou samy přispět k její ochraně. Společně jsme se 
vydali sbírat odpadky po naší vesnici, čímž jsme při-
spěli k její čistotě. Z recyklovatelných materiálů děti 
v týmech vyrobily vesmírné rakety. Důležitou součástí 
dubnových aktivit naší družiny byla dopravní výcho-
va. Děti si hravou formou osvojovaly základní zásady 
bezpečného chování v silničním provozu. Řešily kvízy, 
vyplňovaly pracovní listy, vybarvovaly omalovánky 
a také soutěžily. Nabyté znalosti měly možnost si ově-
řit v závěrečné šipkované. Naše dubnové aktivity jsme 
zakončili turnajem v pexesu a deskových hrách. První 
květnový týden byl věnován vědomostním soutěžím, 
hádankám a kvízům. Do školní družiny zavítal neob-
vyklý host – agama vousatá, domácí mazlíček paní 

vychovatelky Venduly.  Děti měly možnost si ji zblíz-
ka prohlédnout, dozvědět se zajímavosti o jejím živo-
tě, potravě a způsobu chovu. Ty odvážnější si ji také 
s nadšením pohladily. Začátkem května děti vyrobily 
krásná přáníčka a  dárečky pro své maminky. Besedo-
vali jsme o rodině, rodinných zvycích, tradicích a mezi-
lidských vztazích. Byl ukončen sběr pomerančové a ci-
trónové kůry, za jehož výtěžek nakoupíme potřebné 
vybavení do družiny. Děkujeme rodičům, prarodičům 
a všem, kteří se na sběru kůry podíleli. Tento měsíc 
jsme se také zaměřili na téma, které se nás všech týká 
v běžném životě – chování v dopravních prostředcích. 
Inspirovali jsme se radami odborníka na etiketu, Ladi-
slava Špačka, debatovali jsme zejména o tom, jak být 
ohleduplný a slušný spolucestující.

V následujících týdnech nás čeká několik sportovních 
aktivit, budeme pořádat turnaj ve vybíjené, soutěž 
„Švihadlová princezna a míčový král“.

Jaro přineslo do naší družiny novou energii, radost 
a chuť být co nejvíce venku. S dětmi netrpělivě vyhlíží-
me příchod léta, které už pomalu klepe na dveře.  Ať je 
tento čas pro všechny plný slunce, pohody a krásných 
zážitků.

 Za školní družinu
Hana Gebauerová

vychovatelka

DĚNÍ VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

Úklid obce ŠD

Pletení pomlázek ve ŠD
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SPOLEČNOST A KULTURA

SVĚTLUŠKY PROTI PADOUCHŮM 
Poslední březnový víkend proběhla ve skautské klubov-

ně přespávačka světlušek. Holky opět odvedly kus práce 
a pomohly agentům proti zlým padouchům, kteří se snaží 
aktivovat bombu. Samotnou bombu jsme sice (zatím) neob-
jevily, ale získaly jsme indicie, pomocí kterých ji určitě brzy 
najdeme. Kromě toho jsme si taky uvařily oběd, malovaly na 
plátěné tašky a hrály hry. Věříme, že jsme si všechny odnesly 
společné zážitky a že se víkendovka povedla.

Kristýna Košárková

SKAUTI

V sobotu 26. dubna jsme se vydali na tradiční skautskou vý-
pravu k mohyle Ivančeně. Výšlap se konal u příležitosti svátku 
svatého Jiří, patrona skautů. Ivančenu na úbočí Lysé hory ka-
ždoročně navštěvují tisíce skautů a skautek z celé republiky, 
ale i ze zahraničí. Cílem je nejen uctít památku skautů, kteří 
byli za druhé světové války popraveni za účast v protinacis-
tickém odboji, ale také si společně užít den v přírodě.

Přestože cesta byla místy náročná, všichni jsme ji zvládli 
s dobrou náladou a úsměvem na tváři. Během dne jsme 
ušli přes 18 kilometrů, zahráli si několik her v lese a užili si 
nádherné beskydské výhledy.

Děkujeme všem zúčastněným za skvělou atmosféru a tě-
šíme se na další společné dobrodružství!

Eliška Mičková

SKAUTI NA TÚŘE K MOHYLE IVANČENĚ
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PÁLENÍ ČARODĚJNIC A STAVĚNÍ MÁJE V AREÁLU LESÍK
SDH DOLNÍ ŽIVOTICE

Dne 30. 4. 2025 jsme v našem areálu Lesík připravili tra-
diční PÁLENÍ ČARODĚJNIC pro místní občany. Pro děti 
jsme nachystali řadu atrakcí – mohly si vyzkoušet lektvar 
nebo sáhnout do tajemné mísy s „myšmi“. Nechyběla ani 
stanoviště se slalomem a jízdou na koštěti. Za absolvová-
ní všech úkolů byly děti odměněny nejen sladkostmi, ale 
i mísou ovoce nebo zeleniny.

Jak velí tradice, v podvečer jsme slavnostně zapálili vat-
ru a upálili čarodějnici. Po celou dobu akce si návštěvníci 
mohli opéct špekáček a užít si příjemnou atmosféru s ro-
dinou a přáteli.

Následující den jsme pokračovali STAVĚNÍM MÁJKY. Muži 
a dorostenci SDH Dolní Životice připravili krásný, vysoký 
strom, který poté dívky ozdobily barevnými stuhami. Spo-
lečnými silami jsme májku vztyčili přímo v našem areálu, 
kde ji nyní pravidelně hlídáme – a už se nám ji dokonce 
podařilo ubránit!

Věříme, že májku společně slavnostně skácíme na konci 
května.

Hasiči

O víkendu 9. 5. – 11. 5. jsme vyrazili do kempu Bobrovník 
v nedalekých Jeseníkách. Hned po příjezdu nás čekal prv-
ní program, kdy jsme museli zapojit logické myšlení a celý 
den jsme završili povídáním u ohně. Druhý den se nesl 
v  podobném duchu. Začínaje hledáním ztracených mincí 
v  řece, následovanou hrami testující naši paměť a znalos-
ti. Po pozdním obědě jsme vyrazili hledat naše kamarády 
a celý víkend zakončili pořádnou večeří a zpíváním s kyta-
rou. Chtěli bychom poděkovat Klárce, Pepovi a Honzovi za 
celou organizaci akce a za jednu z možností utužování na-
šich přátelských vztahů.

Lucie Režnarová

ROVEŘI A RANGERS NA VÍKENDOVCE V JESENÍKÁCH 
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POZVÁNKY
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KONTAKTY OBECNÍHO ÚŘADU
STAROSTA OBCE
Ing. Matěj Novák

 737 068 211

 starosta@dolnizivotice.cz

ÚČETNÍ
Simona Vaňková

 733 502 032

 ucetni@dolnizivotice.cz

MÍSTOSTAROSTA OBCE
Jaroslav Vaněk

 602 768 079

 mistostarosta@dolnizivotice.cz

SOCIÁLNÍ PRACOVNICE
Bc. Jana Víchová 

 724 183 272

 socialni@dolnizivotice.cz

REFERENT
Jiřina Leifertová

  736 136 241

  obec@dolnizivotice.cz
          podatelna@dolnizivotice.cz

ÚŘEDNÍ HODINY 
OBECNÍHO ÚŘADU

Pondělí     07:00–11:00 12:00–17:00

Úterý         07:00–11:00 12:00–15:00

Středa       07:00–11:00 12:00–16:00

Čtvrtek     07:00–11:00 12:00–15:00

Pátek         07:00–11:00

PROVOZNÍ DOBA POŠTY
Tel.: 954 274 756

Pondělí     13:00–17:00

Úterý         08:00–11:00

Středa       08:00–11:00

Čtvrtek     13:00–16:00

Pátek         08:00–11:00

Dolnoživotický zpravodaj vydává Obec Dolní Životice, Štáblovská 35, 747 56 Dolní Životice, IČ: 00635570, 
na základě potvrzení ministerstva kultury pod evidenčním číslem: MK ČR E 22954. Tel.: 736 136 241, 

e-mail: obec@dolnizivotice.cz. Distribuce - bezplatná roznáška. Možnost placené inzerce. Náklad - 350 výtisků.

! OZNÁMENÍ REDAKCE !
Své příspěvky nám můžete zasílat na e-mailovou adresu: dz.zpravodaj@seznam.cz

Uzávěrka dalšího čísla zpravodaje bude 15. července 2025
Za redakci Kateřina Výmolová

SKAUTI 
POŘÁDAJÍ 
LETNÍ TÁBORY

Sandra LEBEDOVÁ
sandralebedova@skaut.cz

tel. 776 464 836

JINDŘICH ŠÁŠEK
jindrasasek@skaut.cz

tel. 605 850 007

...Chceš poznat nové kamarády, ale i sebe?
...Zažít dobrodružství?

...Překonávat nástrahy nepřátel a zachraňovat tak svět? 

POJEĎ S NÁMI NA TÁBOR!
Mladší děti loni zlomily kletbu, kterou zlý Gargamel uvalil na 
Šmouly. Velké děti zase řešily záhadné vraždy s Ms. Holmes.

Jaké dobrodružství vás čeká letos? 
Přidej se k nám a nech se překvapit!

www.dolnizivotice.skauting.cz

DĚLEJME 
SVĚT 
LEPŠÍM... 

29 | 6 - 5 | 7 | 2025
Slezská Harta

Cena 2000,- Kč

Termín odevzdání přihlášek je do 10.6. 
Kapacita je omezena. 

Tábor pro děti ve 
věku 7 - 12 let.

6 | 7 - 17 | 7 | 2025
Slezská Harta

Cena 3300,- Kč

Tábor pro děti ve 
věku 12 - 17 let.


